
Př́ıklady na procvičeńı z Lineárńı algebry 1 (ZS 2020/2021):

(9) Báze, dimenze

Cv. 1. Ve vektorovém prostoru Z3
5 vyjádřete vektor (3, 2, 4) jako lineárńı kombinaci

vektor̊u (3, 3, 2), (1, 1, 4) a (0, 2, 1). Je toto vyjádřeńı jednoznačné?

Cv. 2. Doplňte množinu M na bázi vektorového prostoru V .

(a) M =
{

(1, 2, 0, 0)T , (2, 1, 1, 3)T , (0, 1, 0, 1)T
}

, V = R4.

(b) M =
{
−x2, x+x2, x3−1

}
, v prostoru V reálných polynomů stupně nejvýše

tři.

Cv. 3. Souřadnice vektoru u v̊uči uspořádané bázi X = (v1, v2, v3, v4) jsou [u]X =
(a1, a2, a3, a4)

T . Určete souřadnice téhož vektoru u v̊uči bázi Y = (v1 + v4, v2 +
v3, v4, v2).

Cv. 4. Určete dimenze a báze následuj́ıćıch vektorových podprostor̊u prostoru Z7
5.

(a) U = span
(
(4, 1, 0, 3, 4, 0, 0)T , (4, 3, 1, 0, 2, 3, 1)T , (4, 1, 4, 0, 3, 2, 4)T ,

(2, 4, 1, 4, 4, 3, 1)T , (0, 4, 3, 2, 2, 4, 3)T
)
.

(b) V =
{

(x1, . . . , x7)
T ∈ Z7

5 : x1 + 3x2 + x3 + 2x4 + 3x5 + x6 + 2x7 = 0,
3x1+4x2+3x3+x4+4x5+2x6+4x7 = 0, 2x1+x2+4x3+4x5+2x7 = 0

}
.

Cv. 5. Rozhodněte, zdali prostory U a V z minulého př́ıkladu jsou v inkluzi a pokud
ano, nalezněte takovou bázi větš́ıho z nich, aby rozšǐrovala bázi menš́ıho.
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